MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

	Invito a partecipare al “Laboratorio dell’Innovazione” 

realizzato nell’ambito del progetto Knowing Med 

“Knowing Intelligence and Innovation for a Sustainable Growth” 


FESR 2007-2013 

Obiettivo 3 “Cooperazione Territoriale Europea”

Programma MED – L’Europa nel Mediterraneo 
 Asse prioritario 1 “Rafforzamento delle capacità innovative”  

Obiettivo 1.2 “Rafforzamento della Cooperazione strategica tra attori dello sviluppo economico e autorità pubbliche”
PREMESSA
Il Consiglio Europeo Straordinario di Lisbona, nel marzo del 2000, ha fissato l’ambizioso obiettivo di fare dell’Unione Europea la società della conoscenza più competitiva e più dinamica del mondo, generando nel contempo una crescita economica sostenibile, maggiore coesione sociale, migliori livelli di occupazione. 
A tal fine, la Strategia di Lisbona incoraggia, in particolare, la promozione di investimenti nelle NTIC (Nuove Tecnologie dell’Informazione e della Comunicazione), considerate il settore centrale e trainante dell’Economia Digitale, favorendo, in tal modo, l’innovazione in tutti i settori ed in particolare lo sviluppo e la crescita dell’Economia della Conoscenza. Lo sviluppo delle NTIC sta mutando in profondità le modalità di produzione, gestione e scambio della conoscenza: sono in rapida trasformazione le metodologie e gli strumenti di comunicazione, di indagine e di ricerca delle informazioni, le modalità di diffusione del sapere.
L’economia della conoscenza è, dunque, diventata un fattore chiave per la creazione di nuove politiche di sviluppo innovativo, basate su una stretta interazione tra Industria, Università, Enti pubblici di ricerca e Istituzioni governative. 
In tale quadro, la Regione Calabria, consapevole dell’importanza dell’innovazione quale leva di competitività territoriale, partecipa in qualità di partner al progetto comunitario Knowing Med “Knowledge Intelligence and Innovation for a Sustainable Growth” (PO FESR 2007/2013 obiettivo 3 “CTE – Programma MED), che ha l’obiettivo di promuovere e supportare l’Economia della Conoscenza e migliorare la cooperazione delle istituzioni pubbliche, delle organizzazioni di ricerca e degli attori economici per la creazione di nuove politiche di sviluppo innovativo nelle regioni partner (Consiglio Nazionale delle Ricerche – IRPPS, Federazione Valenziana dei Comuni e delle Province - Spagna, Centro di Innovazione e Business di Valencia - Spagna, Regione Sicilia – Dipartimento del Lavoro, Centro di Innovazione e Business di Attika – Grecia, Parco culturale e tecnologico di Lavrio – Grecia, Regione di Attika – Grecia, Università di Algarve – Spagna, Anglia Ruskin University – Regno Unito).

1. PROGETTO “LABORATORIO DELL’INNOVAZIONE”

Nell’ambito del progetto Knowing Med, La Regione Calabria sta sviluppando, di concerto con gli altri partner, un progetto pilota nell’ambito dell’Economia della conoscenza che ha come fine ultimo la realizzazione di accordi istituzionali tra attori dello sviluppo economico e autorità pubbliche per promuovere le eccellenze territoriali ed accrescere lo scambio di esperienze innovative. 
Con la presente manifestazione di interesse, la Regione Calabria intende, quindi, promuovere la partecipazione ad un “Laboratorio dell’Innovazione” aperto agli attori economici del territorio regionale, al fine di diffondere tra i partner del progetto una cultura dell’innovazione quale fattore essenziale per la crescita economica e sociale dei rispettivi territori. La Regione, per l’organizzazione e realizzazione del Laboratorio, si avvale della stretta collaborazione del Co.Se.R - Consorzio di servizi regionale -, ente attuatore del progetto Knowing Med.

Il Laboratorio si articolerà  2 attività principali: 

1. Realizzazione di un Workshop sui seguenti temi: 

· formazione specializzata sulle NTIC, in particolare sulle piattaforme di e-business, sugli ambienti e strumenti per la gestione della conoscenza, di sistemi di supporto alle decisioni, di avanzate tecnologie di comunicazione; 

· analisi e condivisione delle principali esperienze nazionali ed europee di reti per l’innovazione (aspetti normativi, modelli organizzativi, funzioni e servizi dei nodi, infrastrutture e servizi per la cooperazione interna, modalità di interazione con gli utenti, prodotti e servizi erogati);
2. Utilizzo della Piattaforma digitale Co.Se.R. Calabria per la fruizione di nuovi modelli di informazione (implementazione ed aggiornamento dati in un apposito Portale volto a favorire lo scambio culturale ed economico dei soggetti coinvolti).

Inoltre, il Co.Se.R garantirà ai partecipanti i seguenti servizi di assistenza tecnica:

· azioni di comunicazione e networking finalizzate alla cooperazione e scambio di buone prassi con i partner internazionali del progetto;

· azioni di monitoraggio e controllo delle azioni che verranno realizzate nell’ambito del Laboratorio.
2. OBIETTIVI
 Il “Laboratorio dell’Innovazione” punta al raggiungimento dei seguenti obiettivi generali:

1. Far maturare fra le aziende del territorio una maggiore sensibilità sui temi dell’innovazione e dell’economia della conoscenza;
2. Favorire lo scambio di esperienze e buone prassi tra gli attori economici dei paesi partner;
3. Creare un sistema informativo stabile di cooperazione basato sulla messa in rete dei diversi attori coinvolti in processi innovativi. 

4. Sperimentare piani d’innovazione locale a breve/medio termine attraverso il coinvolgimento di stakeholders subregionali nell’ambito di un progetto pilota transnazionale.
3. RISULTATI
Il risultato preliminare che si intende ottenere attraverso un percorso informativo e formativo sulle NTIC  è quello di sviluppare una cultura dell’innovazione in ambito regionale che favorisca processi di specializzazione che possono aumentare la competitività sul mercato, favorendo, al contempo,  lo scambio di conoscenze e competenze funzionali all’innovazione sia di prodotto che di processo. In secondo luogo, la creazione di una rete tra i soggetti economici locali e internazionali per la promozione e la diffusione di best practices di carattere gestionale e tecnologico. 

4. DESTINATARI 
Sono ammessi a presentare la propria manifestazione di interesse a partecipare al “Laboratorio dell’Innovazione” tutti gli operatori privati, ovvero PMI costituite, con competenza ed esperienza nel settore della Moda, che intendono avviare o hanno avviato percorsi di innovazione tecnologica, di prodotto, di processo o organizzativa, fruendo dei servizi di innovazione e trasferimento tecnologico. 

5. MODALITA’ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE PROPOSTE
Il “Laboratorio dell’Innovazione” è aperto alla partecipazione di un massimo di 12 soggetti, che saranno  selezionati in base alla valutazione delle domande di partecipazione. 

Le domande dovranno essere redatte utilizzando l’apposito modulo che si allega alla presente Manifestazione di interesse e dovranno contenere:

- CV aziendale;

- descrizione di una attività/idea progettuale innovativa che è stata realizzare o che si intende realizzare a livello prodotto, di processo o organizzativa, che può rappresentare una best practice ed essere replicata anche in altri campi/settori.
La manifestazione di interesse all’iniziativa dovrà essere sottoscritta dal rappresentate debitamente autorizzato e dovrà pervenire, mezzo posta o consegna a mano, entro e non oltre trenta giorni dalla pubblicazione del presente Avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Calabria al seguente indirizzo:  Co.Se.R. Calabria -Consorzio dei Servizi Regionali, Viale Tommaso Campanella, 37- 88100 Catanzaro.

La pubblicazione del presente Avviso e la ricezione delle manifestazioni di interesse non comportano per la Regione Calabria e per il COSER alcun obbligo o impegno nei confronti dei soggetti interessati né, per questi ultimi, alcun diritto a qualsivoglia prestazione. 

6. ISTRUTTORIA E VALUTAZIONE 

La valutazione delle istanze ritenute ricevibili, prodotte entro i tempi utili, sarà effettuata da un’apposita commissione di valutazione, composta da rappresentanti della Regione Calabria e del COSER Calabria, successivamente nominati.
7. TUTELA DELLA PRIVACY

I dati personali forniti dai soggetti proponenti saranno oggetto di trattamento esclusivamente per le finalità del presente Avviso e per scopi istituzionali.

Il trattamento dei dati in questione è presupposto indispensabile per la partecipazione al presente Avviso e per tutte le conseguenti attività. I dati personali saranno trattati dall’Amministrazione Regionale per il perseguimento delle sopraindicate finalità in modo lecito e secondo correttezza, nel rispetto del Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati personali”, anche con l’ausilio di mezzi elettronici e comunque automatizzati. Qualora l’Amministrazione Regionale debba avvalersi di altri Soggetti per l’espletamento delle operazioni relative al trattamento, l’attività di tali soggetti sarà in ogni caso conforme alle disposizioni di legge vigenti. Per le predette finalità i dati personali possono essere comunicati a soggetti terzi, che li gestiranno quali responsabili del trattamento, esclusivamente per le finalità medesime.

Ai Soggetti proponenti sono riconosciuti i diritti di cui all’art. 7 del citato D. Lgs. n. 196/2003, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l’aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi rivolgendo le richieste al responsabile del progetto, Dott. Stefano Zirilli.

8. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il responsabile del procedimento è il responsabile scientifico del progetto, Dott. Stefano Zirilli, che potrà fornire tutte le informazioni utili alla partecipazione al presente Avviso al seguente recapito e-mail: info@cosercalabria.it
9. INFORMAZIONE E PUBBLICITA’
La Regione Calabria – Dipartimento 5 Settore Cooperazione e Internalizzazione, per favorire la divulgazione del presente Avviso, procederà alla sua pubblicazione con gli idonei mezzi di comunicazione.
